

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVII.—Núm. 5.112

Palma de Mallorca.—Martes 30 de Noviembre de 1937 2.º T.

Precio: 15 céntimos

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

El domingo, en Vigo, el equipo de futbol portugués venció al español, por 2 a 1

La peseta roja ha descendido, en París, a 29.—Los periódicos ingleses ya no llaman rebeldes ni insurgentes a los españoles de Franco

El grotesco Aguirre ha ordenado al representante del Gobierno de Euzkadi (?) en Londres que no deje salir para la España Nacional a los niños vascos expatriados

Los intentos de evasión de las filas marxistas son castigados con la muerte; y se organiza el espionaje y la delación—En la zona marxista, los republicanos se espantan del auge comunista.—La evacuación de Madrid ha sido suspendida

LA “INTERNACIONAL” HA SIDO DECLARADA HIMNO OFICIAL DEL EJERCITO ROJO

NOTICIAS OFICIALES

QUERER ES PODER

Un músico desconocido

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno. —2.º Año Triunfal.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. De orden de S. E. El General jefe de E. M., Francisco Martín Moreno. —2.º Año Triunfal.

Charla pronunciada anoche ante el micrófono de Radio Mallorca

Por el Caballero Legionario

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos. Así rezan las partes oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondientes a la semana que acaba de finir. Esta carencia de novedades, que a nosotros nos da mayor tranquilidad—si cabe—, produce honda desazón en la zona roja. Nosotros aprovechamos el claro en la Guerra para organizar la retaguardia, para levantar puentes destruidos por la horda, para reparar y construir carreteras, para reorganizar los servicios de transportes, para establecer nuevas industrias y mejorar las existentes, para inaugurar comedores infantiles y cocinas de hermandad, para recoger prendas de abrigo, dinero y golosinas para nuestros camaradas que luchan en los frentes, para intensificar la producción en todos sus aspectos, para laborar todos, en fin, en el engrandecimiento de nuestra Patria.

En cambio los rojos, impotentes en la Guerra y en la Paz, con aquella pérdida y con esta perturbada, sienten un pánico tan enorme, que no son capaces de disimular con sus ridículas patrañas, con sus estúpidas manifestaciones y con sus burdas maniobras. Nos atacan en la Prensa y por las Estaciones de Radio, con artículos soeces y con llamadas que a nada conducen. Los dirigentes corren con desasosiego de Sur a Norte y de Norte a Sur, desmintiendo los rumores recogidos por la prensa europea acerca de un armisticio por ellos solicitado, y negado por el Caudillo; y protestando de la aproximación de diversas naciones democráticas al Gobierno del General Franco. Y hartos de despotricar en balde y de auillar inútilmente, se acometen entre sí, culpándose unos a otros de los desastres sufridos, y anunciando que por la ruta por ellos emprendida no se va a la victoria. Pero es más. En su desesperación han llegado a arremeter contra el pueblo francés. «Heraldo de Madrid» le anuncia la pérdida de la República para siempre, si no se decide a ayudar a sus verdaderos amigos. ¿Todavía más, Santo Dios? Estamos seguros que el verdadero pueblo francés ha de repetir con nosotros esta pregunta. El verdadero pueblo francés está harto de ayudas y de frentes populares, y decidido a negar su apoyo a los bolcheviques españoles, aún a costa del derrum-

La Banda-Orquesta del Regimiento

El milagro se realizó. Esta tarde nuestro público podrá darse cuenta una vez más, de que en todo lo humano, «Querer es poder». Muchos años se estuvo batallando sobre la necesidad de crear en Mallorca una orquesta que estuviera a la altura que requiere nuestra capital, y su proverbial afición al Divino Arte. Todos los intentos fracasaron. Alguna que otra vez, se dieron débiles muestras de una acertada labor a tal fin encaminada, pero no prosperó el buen propósito. Ahora ha bastado una feliz decisión de las autoridades superiores militares, y la energía y afición de un hombre—Pepe Balaguer—para que la Banda-Orquesta fuese un hecho y un hecho espléndido, magnífico, prometedor de grandes triunfos. La inteligencia y visión de Pepe Balaguer, supo reunir cuantos elementos tenían un valor eficiente, artísticamente hablando, en las antiguas huestas musicales y todo lo nuevo que por su amor al estudio y afición merecía figurar en la Banda-Orquesta, y creó este estupendo conjunto, que aplaudirá hoy Mallorca entera, y gracias al cual, no solo podremos oír en toda su pureza las obras maestras del arte clásico y moderno, sino que las de nuestros compositores, que brillaron con esplendor en otras épocas, y los que actualmente trabajan para dar prestancia al arte, en nuestra tierra. Esta obra de Pepe Balaguer, es la cúspide de su carrera artística, el broche definitivo puesto a su constante preocupación musical, que debe reconocerle siempre la verdadera afición, y así lo hacemos nosotros, con la efusión de nuestro afecto.

Hemos dicho, se ha demostrado una vez más que «Querer es poder». Y así es realmente. Veamos los precedentes. Cuando se encontró al hombre, se creó en Mallorca una «Capilla Clásica» bajo la inspiración de Juan M. Thomás, la cual entre otras gloriosas actuaciones, tiene la de recordarnos anualmente en las Navidades, aquellas fiestas tradicionales mallorquinas, que ya se iban perdiendo y que tanto sabor local ofrecen.

Bastó también, una modestísima labor nuestra, para sembrar la semilla del tan anhelado Conservatorio de Música, que hoy hizo fructificar una Dirección acertadísima y un Profesorado tan competente como el formado por Teresa Bover (esta fué auxiliar inteligentísima, que me prestó su inapreciable cooperación en la labor de organización), Bárbara Campins y señorita Vilella, y los señores Thomás, Vich, Roig, Piña, Mas y Segura, como en los últimos Concursos se demostró. De la autoridad musical a que se ha colocado la Escuela oficial, y de haberse creado en ella la clase de conjunto, hay que esperar sea el semillero de un profesorado competente y capacitado para acometer las grandes interpretaciones musicales.

Ahora pues, que ya tenemos Banda-Orquesta espléndida; una Capilla, capaz de interpretar exquisitamente todos los grandes autores, y un Conservatorio donde se enseña con toda pureza el arte, es la ocasión de trabajar todos al unísono, para el engrandecimiento de tales instituciones, y que sean en su conjunto la verdadera y genuina expresión del arte musical en Mallorca.

NICOLÁS BRONDO

miento de Felange, ha dado ya su toque de atención. No más política; no más políticos; no más farsa. Ni pactos, ni armisticios. La rendición sin intervenciones y sin condiciones.

«Impongo—ha dicho últimamente el Generalísimo—mi voluntad de Victoria. Desde el comienzo del movimiento de la juventud española ha combatido con espíritu de sacrificio grandísimo por liberar a nuestro país de las fuerzas que lo han debilitado y llevado al borde del abismo.

Prender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los ejércitos y de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esa juventud.»

Y añade: «La guerra terminará militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como a tal, a todo español que ponga en duda mi decisión de terminarla así.»

La sangre de los que cayeron defendiendo la dignidad de España no es olvidada por el General Franco. Por la memoria de los caídos decretó la unificación de las organizaciones de Falange y Requetés; por la memoria de los caídos decretó la disolución de los partidos políticos; por las juventudes que luchan y triunfan y mueren se niega el Generalísimo a discutir condiciones de armisticio.

«Si ellos quieren terminar la guerra—concluye—que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. ¡Y nada más!»

No pueden ser mas categóricas las declaraciones del Caudillo. Si alguien, creyéndose capaz de sustraerse a su voluntad, y apelando a viejos moldes de intriga ya desaparecidos para siempre, intentara resucitar métodos o partidos definitivamente extirpados de la Nueva España, sepa que alrededor del Caudillo estamos en pie y en guardia permanente, millones de españoles, soldados de Franco y de su Imperio azul, dispuestos a todo, a incorporarnos—si es preciso—a la legión de camaradas que monta guardia en los luceros.

Quédense en París los viejos fantoches de la España que fué, con sus maniobras, con sus intrigas y con sus armisticios.

«Nuestra España—ha dicho el Caudillo—será un país de Justicia, de clemencia y de fraternidad». Vengan en buen hora quienes sean capaces de sentir la fraternidad impuesta por el Generalísimo; vengan en buen hora si desean convivir noblemente con nosotros, que nosotros hemos de llamarlos hermanos y como a tales considerarlos; pero ¡ay de ellos! si no saben o no quieren sentir en hermano, e intentan entorpecer la marcha hacia el Imperio, meta obligada de nuestro Estado nacional-sindicalista y de su Jefe Supremo, General Franco.

Nuestro Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, Camarada Fermín Izurdiaga, ilustre sacerdote navarro, nos decía anoche desde Vigo en un imponderable parlamen-

Al acostarte, debes poder decir, con verdad: «Por mí hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España.» Los ángeles velarán tu sueño.

Si, señores. Soy un músico desconocido en su propia tierra y voy a hacer mi presentación. Aunque, bien mirado, quien la hace es el director del periódico que me honra autorizando esos renglones; pero yo voy a explicarla. Es el caso que voy a figurar por primera vez en mi vida, en un programa de concierto y no quiero que, al leerlo, digan ustedes: —¿Quién es ese Ribas, que no me suena...? Un músico que no suena es algo insólito y hay que evitarlo a toda costa.

Yo, en un tiempo, hice mis pinitos; pero ya nadie se acuerda de aquello. Unos lo han olvidado, otros no lo quieren recordar porque se reconocieran demasiado viejos. ¡Ha llovido tanto desde entonces! Y con la lluvia vino la humedad, luego el reuma y otros achaques que han ido eliminando a gran parte de mis amigos.

De esos me quedan pocos, pero buenos. Uno de ellos es un tal Pepe Balaguer... ¿No le suena? ¡Sí, hombre! Si ese músico aburguesado que se pasa media vida en el palomar de su casa. Hasta allí subí, hace poco, para comunicarle la idea de una pieza musical que andaba yo planeando. Obra de circunstancias que pretende reflejar superficialmente las emociones experimentadas por nosotros con motivo del glorioso Movimiento Nacional.

El pensamiento le gustó y me animó a proseguirla, prometiéndome que si la terminaba a su gusto, me la estrenaría en el primer concierto que diera esa tontería de música que ahora dirige (cuando las palomas le dejan un rato libre) añadiendo que si teníamos un éxito, lo celebraríamos con un arroz *instrumentado*.

El pensamiento le gustó y me animó a proseguirla, prometiéndome que si la terminaba a su gusto, me la estrenaría en el primer concierto que diera esa tontería de música que ahora dirige (cuando las palomas le dejan un rato libre) añadiendo que si teníamos un éxito, lo celebraríamos con un arroz *instrumentado*.

con unos pichones de los allí presentes.

En realidad quien debiera convidar es este favorecido servidor de ustedes, pero como estoy abonado diario al Plato Único, me vería obligado a hacer el plato *ningúnico* durante una temporada para rehacerme del extraordinario y francamente, no hay derecho.

Conviene hacer constar que yo, aunque soy un patriota exaltado, no estoy en condiciones de manejar un fusil, si no me hacen uno a la medida (tres cuartos de kilo escasos) y como desde el estúpido «14 de abril» sufría una indigestión de himno de Riego y frecuentes náuseas de catalanismo, andaba muy preocupado; hace ya tiempo con la idea de exteriorizar mis sentimientos y añadir mi granito de arena al movimiento regenerador de España.

No sé si lo habré conseguido, pero ese es el fin que persigue la modestísima obra titulada «La España de Franco» que, Dios mediante, se estrenará en el Principal, el 30 de los corrientes por la Banda-Orquesta del Regimiento de Palma.

Con tan fausto motivo estoy que no me llega la camisa al cuerpo. Y no es para menos. Cuando estrenamos una zarzuela, si esta fracasa, nos echamos mutuamente la culpa el libretista y el músico, lo que siempre es un consuelo. Pero en esta ocasión... Como no se la eche a Balaguer...

Aunque, bien mirado, al tratarse de una obra patriótica no tendrán ustedes más remedio que ser benévolo. Y es lo que dirán mis compañeros:

—¡Vaya un truco que se ha buscado el amigo!

... Me parece que tengo asegurado el arroz.

MANUEL RIBAS

pulpito en nombre de Dios, hermanos se llaman los que militan en la misma Orden religiosa, y hermanos les llaman los cristianos al dirigirse a los demás fieles de Jesucristo.

El camarada Izurdiaga nos relató que a su paso por Salamanca se le acercó un nacional-sindicalista.

—Camarada Izurdiaga —le dijo— no tengo trabajo. ¿Puedes darme?

—Claro está que te daré.

—De veras, camarada, me colocarás?

El obrero tutea al sacerdote; pero no cabe mayor respeto en sus palabras, confiesa el tuteado. Ni más fe. Ni mas devoción.

Como no cabe mayor fe, ni mayor devoción, ni mayor acatamiento, cuando al dirigimos al General Franco le decimos: Generalísimo de todos los Ejércitos, Caudillo de la Falange: A tus órdenes.

Y con nosotros repiten millones de españoles: A tus órdenes.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

La luz de noche, orienta al enemigo y denuncia al mal ciudadano.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio (porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?)

Los partidos internacionales España, 1 - Portugal, 2

Ante muchos miles de espectadores se celebró el domingo en Balaidos (Vigo) el partido de Fútbol España-Portugal.—El entusiasmo fué indescriptible.

Uno de los primeros acuerdos de la Federación española de fútbol (la auténtica, no la moscovita), fué concertar tres partidos internacionales, correspondiendo el primero jugarlo con nuestra hermana Portugal, como homenaje a la valiosa ayuda prestada a la causa.

El fútbol lusitano, de cada día adquiere mayor prestigio y este año lo ha demostrado claramente, pues ha conseguido su primera victoria jugando con España.

El entusiasmo demostrado en el campo vigués, difícilmente puede superarse, siendo ello una prueba irrefutable de que en nuestra retaguardia impera no solo el mayor orden, sino la confianza absoluta en nuestro valeroso ejército y milicias, que ha de llevarnos en plazo brevísimo a la reconquista de nuestro solar patrio.

Todas las radios nacionales radiaron el partido y seguramente no quedó ni un solo aficionado que no se enterara del desarrollo del mismo, tenemos la seguridad de que muchos de la zona roja también escucharon la emisión y sintieron el que la victoria no estuviera de nuestra parte.

La primera parte fué un empate a cero. En la segunda se marcaron los tres goals, los dos primeros por Portugal por Zumba y Spiritusanto y el de España por Gallart.

Durante el descanso dirigieron la palabra a los espectadores el Presidente de la Federación Portuguesa Señor Felipe y el Sr. López García Vice-Presidente de la Española.

Al terminar el partido se cantó el himno de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. «Cara al Sol»; Himno Portugués e Himno Español.

Damos solamente el resultado del partido, pues la falta de espacio nos impide ser más extensos, deseamos recalcar que el encuentro hispano-lusitano, fué una demostración más de la sólida amistad que nos une a todos los auténticos españoles con nuestros hermanos los portugueses.

Impresión general del partido

El triunfo de Portugal ha sido merecido, dominó más en el primer tiempo. En conjunto ha jugado mejor. Desde luego su línea delantera ha sido lo más inferior, pero sin embargo ha sido mejor que la delantera española que ha sido lo más flojo del once hispano, no ha sabido aprovechar la delantera española ocasionalmente. La línea media fué lo mejor e Izaguirre espléndido.

El próximo partido en una reunión celebrada por el Comité Internacional de Fútbol, se ha acordado que el partido se repita en Lisboa el día 30 de enero.

En las primeras horas de la tarde gran cantidad de personas marchan por la carretera en dirección al Stadium de Balaidos; por cierto que a las 2:45 estaba completamente lleno y continuaba entrando público. El estadio estaba engalanado con profusión de banderas con los colores de Portugal y de España. Las bandas de música de F. E. T. de las J. O. N. S. de Valladolid y la Municipal de Vigo entretienen al público. Se observan en éste la presencia de millares de portugueses. Las autoridades de Portugal y España ocupaban el centro de la gran tribuna. Cuando los equipos se presentaron al campo lo hicieron primero los portugueses y después los españoles; fueron calurosamente ovacionados y fueron aplaudidos los arbitros.

A las 3:00 llegó al stadium el Excelentísimo Sr. Gobernador Militar, que ostentaba la representación del GENERALISIMO, siendo recibido en medio de aclamaciones y a los acordes del himno nacional. Se ejecutó el himno portugués y se dieron muchos vivas a España y a Portugal.

El arbitro es italiano y ayudado por los señores Hostales y García. Los equipos se presentan: el de Portugal con camiseta blanca y pantalón azul y el equipo español: camiseta azul y pantalón negro.

La vida de la España Nacional

Los patronos de Huelva cooperan a la nueva España

Huelva.—El gobernador civil ha manifestado que en una reunión celebrada por los patronos en el pueblo de Villalba de Alcorcón habían acordado aumentar a los obreros un diez por ciento en su jornal y un veinte por ciento a los trabajadores agrícolas. Estos aumentos se han hecho también en el pueblo de Bolullos del Condado. El gobernador civil ha elogiado la actitud de los patronos que se ajusta perfectamente a las disposiciones del general Queipo de Llano, que son: prestar la máxima atención a los problemas del campo. Dadas las buenas disposiciones de los patronos se disponen hacer que estos aumentos se hagan extensivos a todos los obreros de los pueblos estudiando la posibilidad de llevarlo cuanto antes a la práctica.

El Caudillo recibe a los directivos de la Confederación Católica Agraria

Burgos.—Los directivos de la Con-

federación Católica Agraria han tenido el honor de ser recibidos en audiencia especial por el GENERALISIMO FRANCO quienes le hicieron el ofrecimiento de toda la organización agrícola y sindical que está instaurada de acuerdo con las normas del Movimiento Salvador.

El ilustre Caudillo que de nombre ya conocía la existencia de la Confederación Católica Agraria, les alentó para que siguieran en su labor desarrollada y que antes se encontraba en manos de organizaciones extranjeras, pero que la de hoy se ajusta a las nuevas normas estatales.

El Generalísimo les alentó a seguir en su patriótica y gran labor para que pueda ser firme norma para la futura organización sindical del campo español.

Los representantes de la Confederación Católica Agraria salieron con placidísimos de la trascendental entrevista con el Jefe del Estado y serán incansables para laborar en beneficio de una España Grande y Libre.

La situación de la España roja

El racionamiento de los casi inexistentes artículos alimenticios

El llamado pomposamente comité de abastecimiento de Madrid se ve desconcertado para hacer frente a la de viveres y hasta que punto habrá falta llegado la escasez, que hace pocos días dicho comité se ha visto precisado a publicar la lista de los artículos de alimentación que no pueden ser subministrados sin su permiso y provistos del correspondiente certificado médico; entre dichos alimentos figuran los huevos, la leche y la carne y otros artículos de primera necesidad. A ellos han sido agregados últimamente las patatas y el pan; del pan no se facilita más que una ración de 70 gramos y en de terminados lugares. Esto obliga a hacer largas colas desde las primeras horas de la mañana hasta las 4 de la tarde y siendo indispensable para ello la presentación del correspondiente documento. La gente que aguarda en las colas horas y horas, comenta y habla de los comestibles de botica en relación con Mijajas. Y así una colista le decía a otra hace pocos días: Esto está muy mal; ya no nos queda nada, ni Mijaja; consuelese Vd vecina, le replicó su compañera. Todos sabemos que es un mal general.

¿Qué castigo habrán inventado?

Madrid.—En las columnas de «El Liberal» aparece un artículo del que son los siguientes términos: «No debemos tolerar ni traidores ni murmuradores bajo ningún concepto y hay que entregarnos a todos los que propalan infundidos que van en contra de la República y que corren como reguero de pólvora y que realizan tales alcances que son muy difíciles de romper. Estos no pueden ser pagados ni aún con su propia vida.

Los vascos no quieren que termine la tragedia de los niños expatriados

Barcelona.—El llamado gobierno de Euzkadi quiere continuar explotando a los niños vascos que se encuentran en el extranjero. Ayer envió un telegrama a Londres que dice así: «Ruego representante gobierno Euzkadi en Londres no deje salir niños para zona rebelde, prohibiendo en absoluto toda salida; en caso necesario envíalos a la zona roja leal»; es decir que ni los padres que viven tranquilos en las provincias vascongadas liberadas por los soldados y el CAUDILLO, tienen derecho a que les sean devueltos sus hijos. El grotesco Aguirre pretende ser el único que puede disponer de la vida de los pequeños.

Una explosión (¿sabotaje?) en un buque en el puerto de Tarragona

Tarragona.—Un grupo de obreros que se dedicaba a efectuar trabajos en el buque «El General», se produjo una extraña explosión en un depósito de gasolina, produciendo la muerte a 5 marineros y herido a otros 5.

La explosión, según se dice, fué producida en un acto de sabotaje.

Para evitar las deserciones de las filas rojas

Perpignan.—Un joven del Valle de Arán escapado de las filas rojas ha manifestado que el día 10 de los corrientes se fusiló delante de Huesca a 90 milicianos que querían pasarse a las filas nacionales.

Ha manifestado igualmente que los dirigentes de la España marxista conceden primas de 100 pesetas a los soldados que denuncian a los que se dispongan a pasarse a las filas nacionales.

Manifestaciones en Figueras y Gerona

Toulouse.—Un combatiente de las Brigadas internacionales, que ha regresado a Francia ha manifestado que en Figueras y Gerona hubo recientemente manifestaciones pidiendo la rendición viéndose la policía impotentes para dominarlos.

Un plan de enseñanza marxista

Barcelona.—En esta ciudad, el

ministro de Cultura Jesús Hernández acaba de firmar un nuevo plan de enseñanza, basado dentro de las normas bolcheviques. Las declaraciones del responsable de cultura serán puestas inmediatamente en vigor.

Un hospital para los heridos vascos

Barcelona.—En esta capital se acaba de inaugurar un Hospital Vasco con destino a los enfermos y heridos que han llegado a Cataluña procedentes de los frentes del Norte. La inauguración fué presidida por el ministro de Justicia señor Irujo.

Que esperanza...

Paris.—Negrín en una entrevista concedida a un periodista francés, en medio de la sorpresa de su interlocutor ha dicho que de cada día se afirmaba la seguridad del triunfo de causa marxista.

Los republicanos frente a los comunistas

Paris.—Persona recién llegada de zona marxista informa que la tensión republicana y comunista se ha acentuado extraordinariamente desde que el gobierno rojo se trasladó a Barcelona. Los elementos republicanos encaminan sus actividades a encaminar al gobierno comunista. A este respecto publica un periódico catalán: Estamos ante un caso verdaderamente sensible de propaganda comunista, y no es para menos.

Todos los esfuerzos que hacen los republicanos se hallan encaminados a formar una atmósfera propicia a la rendición, ana vez resucitada la república del 14 de abril.

Los comunistas declaran trotskista a Astagarrabia (¡ya va serido!)

Valencia.—El pleno del comité central del partido comunista ha declarado traidor a Juan Astagarrabia que fué afiliado al partido comunista y ministro del gobierno vasco. Los cargos que le formulan son muchos pero solo vamos a copiar el apartado 4.º del pliego publicado en «El Diluvio» de Barcelona correspondiente al 19 del corriente. Dice así: Astagarrabia es el que ha lanzado duros ataques a la unión soviética, calificándola de contra-revolucionario uno de los hechos históricos de la política internacional para la paz; además interpreta de manera trotskista la situación de la URSS.

A buena hora...

Barcelona.—Irujo ha pedido al fiscal de la república que envíe una circular a todos los organismos judiciales al objeto de que cuiden de la conservación del tesoro artístico.

Otra vez la quinta columna

Madrid.—El debate del tema de la 5.ª columna es tratado una vez por «El Liberal» en su edición del 18 de los corrientes, en los siguientes términos: No debemos tener indulgencia con los que se entregan a propagar bulos o embustes, que deben ser castigados con rigor; esta labor de minar nuestra retaguardia no debe continuar; tened en cuenta que con ello va nuestra propia vida.

El subconsciente de Negrín

Barcelona.—Los periodistas que hacen información visitaron al jefe del gobierno Negrín al cual les dijeron: ya están Vds. en Barcelona. ¿Se encuentran Vds. mejor aquí que en Valencia? Los periodistas le preguntaron luego: ¿Donde nos recibirá la próxima vez? A lo que respondió el presidente: Ya veremos. A lo mejor les recibo a Vds. en Aragón.

Negrín como se ve preñoniza el sitio donde llenen que llevarlo amarrado.

CUBRA

Los gastos que le ocasionaría una defunción en su hogar.

La Funeraria Lloret

Única netamente mallorquina. Le responde con capital propio General Mola, n.º 23. (antes Unión) Teléfono 2017

Nodriz

Se ofrece. Leche 15 días. Calle de Son Antem, n.º 12.—Aiaró.

TERCER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LA SRA. DOÑA TERESA SAUS VIVES Natural de Martorell (Barcelona) falleció el 1.º Diciembre de 1934. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales A. C. S. Sus afligidos: Salvador Moyá, hijos Teresa, José, Dolores y Salvador, hija política María González, nietos Salvador y Rafael, hermanos Juan, Ramón y Martín y demás familia (presentes y ausentes) agradecerán a sus amigos y conocidos la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 1.º Diciembre en la Iglesia de la Asunción (Hospital) de 7 a 7 y media y de 8 a 8 y media. No se invita particularmente.

PROTECTORA MAÑANA MIERCOLES Riguroso estreno en Palma La sensacional película realizada en la ciudad mártir durante las horas de su liberación La Reconquista de Málaga Amplia información de La Reconquista de Málaga, conseguida desde las gloriosas unidades de nuestra Escuadra con la emocionante e indescriptible escena de la liberación de los prisioneros en el «Marqués de Chavarrí» al encontrarse con sus familiares. IMPORTANTE.—No confundir esta película con otras de título parecido que se proyecten en otros locales de Palma. REESTRENO de la espectacular fantasía cinematográfica LA DIOSA DEL FUEGO Realización de: MERIAM C. COOPER Interpretación de: HELEN GAHAGAN - RANDOLPH SCOTT Un Film RADIO... NATURALMENTE!

CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO Buenas noches señores! Hoy empiezo mi charla, sonriendo ligeramente, me sonrío, aunque esto parezca que es una cosa que no debiera hacerse en estos momentos. Yo creo que no está bien, no es de buen gusto, reírse de unos hombres que están hambrientos y que sueñan que pueden comer lo que quieren. Pues bien, me río de estos speakers rojos, que en sus emisiones afirman que nosotros, en nuestra zona se pasa hambre, que los alimentos son necesarios hacen falta y que la disgresión de nuestra retaguardia a consecuencia de esta escasez es enorme, se ve a simple vista. Hablan también de la situación angustiosa en que se encuentran nuestras provincias. Ahora que veis las tonterías de los marxistas, que ven lo que ellos pasan. (Como no reírse de sus constantes idioteces! La Radio Barcelona, refiriéndose, sin duda a la «angustiosa» situación en que se encuentra la zona nacional afirma que la escasez del aceite se hace notar mucho en la España fascista. Esto, continúa diciendo la emisora roja, lo señaló el propio Queipo. No me acuerdo cuando, en una de sus chocantes y ridículas charlas nocturnas. Como se vé, los marxistas hasta ahora no saben decir más que idioteces y por eso, yo no tengo mas remedio que sonreírme al ver estas tonterías. La misma emisora roja, creyendo sin duda en sus propias tonterías inventadas, dice a los habitantes de la zona nacional del GENERALISIMO FRANCO: «Habitantes que os encontráis en la zona fasciosa bajo el terror del fascismo aprovechad la ocasión, que aún es tiempo y pasaos a nuestras filas». Yo creo que nuestra zona se vá a ver muy pronto deshabitada porque todas las personas de ella van a trasladarse al territorio rojo, porque van a hacer mucho caso a este llamamiento del marxismo. Como digo... Hay para reírse mucho tiempo! Como si todas estas tonterías que afirman los rojos y que pueden ser comprobadas muy fácilmente su falsedad, no sirvieran para hacerles tanto el ridículo, aún hay otra emisora, la de Madrid, esta vez, que afirma la situación en que se encuentran su propia retaguardia. En esta emisora, habló el Presidente de la Comisión de Abastos de la capital madrileña, el cual dijo lo siguiente: «Ahora en nuestra ciudad se hace notar mucho la falta de la leche condensada y que tan necesaria es para todos los alimentos». Afirmó también lo siguiente: Todos los individuos que tengan algún familiar suyo, niño o que esté enfermo que se presente en la Dirección General de la Junta de Abastecimiento donde se les proveerá de leche condensada esto es lo que afirmo con toda tranquilidad estos rojos, que es la antítesis de lo que decían anteriormente referente a la

TROCADERO Día 2 Diciembre JUEVES DE MODA A LAS 5 TARDE RECITAL DE VIOLIN por IGNACIO PIÑA Pianista acompañante: ISIDRO MOLAS ARIA. J. S. Bach SONATA. Corelli (Preludio-Alemande - Sarabande-Giga) RONDO. Mozart-Kreisler CONCIERTO ROMANTICO Godard (Allegro moderato-Adagio-Canzonetta-Allegro molto) SERENATA. Drdla TAMBORIN CHINOIS. Kreisler JOTA (Capricho español) José del Hierro Rogamos a nuestros Clientes observen el máximo silencio. El salón permanecerá cerrado durante el recital, abriéndose únicamente durante los intermedios. A LAS 6 Y MEDIA TE SELECTO

Lejía ELECTRA Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

No contrata SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Viveros Manuel Sanjuan (Nombre comercial registrado) Gran establecimiento de arboricultura PASCUAL SANJUAN (Sucesor) SABIÑAN Provincia de Zaragoza Pida Vd. catálogo si desea conocer los importantes cultivos de estacana.

La guerra española desde el extranjero

La España Nacional, a través de la Agencia Stefani

Salamanca.—La Agencia Stefani comunica que en el territorio dominado por la España Nacional se verifica cada día un nuevo perfeccionamiento de las organizaciones del Estado en lo que se refiere a la producción industrial y al comercio; también se desarrollan actividades de construcción de puentes y en Andalucía, patrocinada por Queipo de Llano, continúa el perfeccionamiento de la estructura de la provincia en lo que se refiere al desarrollo de su agricultura, y a las cuestiones mercantiles.

Se edifican nuevos edificios destinados a escuelas, oficinas y hoteles de primer orden y en Vizcaya donde hace unos meses dominaban los rojos, la producción industrial es sorprendente; basta decir que la producción de las minas se ha cuadruplicado y que en el puerto de Bilbao se ha duplicado el tráfico de vapores.

Alomar, Embajador en Egipto

El Cairo.—Gabriel Alomar, embajador de la España roja, ha presentado sus cartas credenciales al Rey.

Los elementos nacionalistas hicieron manifestaciones de desagrado al paso de la comitiva.

La colación de la peseta roja

Bayona.—La peseta roja ha registrado en la bolsa negra la baja más acentuada de todas las que ha sufrido hasta ahora, ya que al cerrarse, se pagaba a 29 francos por cada 100 pesetas.

Company's acaba el concurso de la masonería

Paris.—Se sabe de fuente autorizada que durante su estancia en París Company's ha tratado de recabar el concurso material de la masonería internacional, haciéndolo presente a Augusto Gracia, representante español del comité internacional que reside en París.

Parece que el comité internacional de la masonería va a intensificar la propaganda en todos los países de Europa y de América en favor de los rojos españoles; constituye para ellos la única esperanza.

Los ingleses van abriendo los ojos

Londres.—Una revista londinense del 20 del corriente comenta el nombramiento de los agentes representantes del gobierno de la Gran Bretaña, y los de España en este país. Dice así el periódico:

Tan gran importancia tiene hoy para las cuestiones internacionales el incremento que va tomando el término de nacionalista en lugar de insurgentes, que «The Times», publica esta semana un artículo titulado «La España Nacionalista».

La prensa americana continúa atrasada. A este respecto, rebelde era Jorge Washington y sin embargo

DICIEMBRE Festividad de la Inmaculada EL PRINCIPAL Se ofrece el más selecto y exquisito Espectáculo

La retirada de voluntarios

El representante de los marxistas españoles entregó ya la nota del Gobierno rojo.—Negrín habla de ella y de la política internacional

El representante de los marxistas en Londres, facilitó una nota al gobierno de Gran Bretaña en la que le daba cuenta que después de la reunión del viernes se había redactado la nota definitiva al proyecto de la retirada de voluntarios extranjeros. El contenido de esta nota es que están dispuestos a aceptar el reconocimiento. El Cónsul de Inglaterra en Barcelona a su vez hizo llegar al gobierno de Valencia otra nota de su gobierno.

En Barcelona, el presidente del gobierno Juan Negrín interrogado por los periodistas declaró que el contenido de la respuesta que se ha dado a la proposición de la retirada de voluntarios, ésta no conocida públicamente hasta dentro de dos o tres días.

Refiriéndose a la política interior dice que uno de los más graves problemas que se le presenta a su gobierno es el del abastecimiento, dada las condiciones de la economía de la zona controlada por los «leales», pero afirma que ya este problema se halla solucionado en gran parte, por el aumento de aviones importantes de materias primas del extranjero.

Esto confirma la ayuda por todos conceptos y la progalidad del gobierno de Francia que a parte del de Rusia es el que mantiene las principales relaciones comerciales.

Por último ha afirmado Negrín que hoy más que nunca se debe confiar con el triunfo final de las armas republicanas.

Efemérides del 1.º Año Triunfal

28 Noviembre de 1936.—Se toma Pozuelo de Alarcón.

29 Noviembre de 1936.—Se capturan cuatro tanques rusos y se dejan inutilizados.

El número de nuestro teléfono es el 1745

ULTIMAS NOTICIAS

Crónica internacional

La posición de la Gran Bretaña en el Extremo Oriente

Las naciones europeas que poseen posiciones estratégicas en Asia, y particularmente la Gran Bretaña, se sienten inquietas, y esta inquietud se manifiesta en los valores de sus Bolsas respectivas. Es curioso ver como las más mínimas oscilaciones de la seguridad colonial de los Estados se refleja enseguida en una baja o alza de sus cotizaciones bursátiles. La baja sufrida estos días por los valores británicos en la City londinense lo comprueban en dos etapas. Y no es que Inglaterra se descuide ni abandone en lo más mínimo la defensa de sus intereses coloniales, ni la fortificación y guarnecimiento militar de los puntos principales de su tráfico marítimo, sobre todo en la barrera de islas situadas entre el estrecho de Torres al Este y el archipiélago de Nicóbar al oeste. Antes de poseer esta barrera o cadena insular, Inglaterra poseía la importante plaza de Hong-Kong.

El plan de rearme de estas posiciones se han realizado en dos etapas. Cuando se tuvo la Conferencia del Pacífico en 1922 se acordó que ninguna de las potencias que la fir-

maron podía fortificar plazas al oeste del grado 102. Con esto Inglaterra dejaba fuera de las mencionadas posiciones a la colonia Singapur, que se encuentra en el grado 108 y es la base más formidable del Imperio por sus fortificaciones y armamento. Y una vez que el Pacto mencionado fué denunciado, la Gran Bretaña se fijó en Hong Kong para convertirla en una segunda base, tan importante como la anterior. Para ello se ha votado un crédito de ocho millones de libras esterlinas, que se dedicarán a trabajos de fortificación.

Pero esto no es todo. Al propio tiempo dedica sus atenciones al puerto de Darwin, punto de enlace de las comunicaciones entre Australia y Malaca, y le destina una primera suma de 400 mil libras esterlinas y concentra dos divisiones de sus antiguos acorazados, tipo Jorge V. Como vemos, el Imperio británico no se duerme sobre las pajas, como vulgarmente se dice, y se apresura a defender por todos los medios a su alcance sus colinas del Extremo Oriente.

NOTICIARIO

Recepción en la Embajada alemana en Salamanca

Salamanca.—Esta tarde el señor Embajador de Alemania Von Sthorer y su distinguida esposa dieron en su residencia particular una recepción a la que asistieron distinguidas personalidades del mundo oficial de Salamanca. Recordamos al Ilmo. Sr. Obispo, Gobernadores militar y civil, presidente de la Diputación, Alcalde, Rector del Colegio de Irlandeses, Rector y varios Catedráticos de nuestra Universidad, Conde de la Florida, don Agustín Aznar y señora, representantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Se les sirvió un espléndido té, haciendo los honores de la casa con su proverbial hospitalidad la señora del Embajador.

Un accidente de automóvil al Príncipe Bernard

Amsterdam.—El automóvil que guiaba el esposo de la Princesa heredera Juliana, Príncipe Bernard, chocó mientras iba a toda velocidad con un camión. El Príncipe ha resultado gravemente herido. Sus dos compañeros solo sufrieron ligeras erosiones. El estado del Príncipe es grave. Mañana se comunicará la noticia a la Princesa Juliana, que está a punto de ser madre.

Los japoneses a 70 millas de Nankin

Shanghai.—Dueños los japoneses de la ciudad de Chau, sus tropas se encuentran a 70 millas de Nankin. La aviación japonesa destruyó completamente un tren ocupado por tropas chinas que se dirigían a Nankin.

Sigue la intranquilidad en Palestina

Londres.—La situación en Palesti-

na continúa siendo intranquila. Hoy se atacó un autobús lleno de viajeros resultando heridos varios judíos. En los registros practicados por la policía se han encontrado varios depósitos de bombas.

Discusión del presupuesto francés

Paris.—El jueves comenzará en la Cámara la discusión del proyecto del presupuesto. Esta discusión no será interrumpida, pues se quiere que el proyecto llegue al Senado el quince de diciembre.

Italia ha reconocido el Manchukuo

Tokio.—El representante del Manchukuo ha declarado que el reconocimiento por parte del gobierno italiano marcaba una nueva etapa de las relaciones entre los dos países. Es un acto de gran significación política que vendrá a reforzar aún más las alianzas de Italia con el Extremo Oriente.

Italia unida a Alemania y al Japón han levantado la bandera contra el comunismo que es su enemigo común.

Apertura de la Cámara fascista italiana

Roma.—Hoy se celebró la apertura de la Cámara fascista. En primer lugar la Cámara dedicó un recuerdo a los Diputados fallecidos. El señor Lombasi, presentó los proyectos de las nuevas leyes que serán sometidas a la Cámara.

A la llegada de Mussolini la Cámara le tributó una calurosa ovación, que fué secundada por el público en pie.

La noticia produce júbilo en el Japón

Tokio.—El anuncio del reconocimiento del Manchukuo japonés por Italia, ha causado enorme júbilo en todos los medios japoneses.

El martes el ministro japonés de Relaciones extranjeras pronunciará un importante discurso subrayando la importancia que tiene dicho reconocimiento.

Los dos jefes de los dos partidos más importantes del Japón han declarado que el gesto de Italia contribuirá a estrechar más los lazos de amistad entre las dos naciones y para el afianzamiento de la paz mundial.

Al mismo tiempo el Manchukuo manifestará de una manera tangible su reconocimiento y su gratitud a Italia comprando una gran cantidad de material industrial y de guerra italiano.

Se ha declarado que Alemania a su vez va a reconocer también el Manchukuo.

Comentarios italianos

Roma.—Se comenta con entusiasmo el paso dado por Italia para llegar a tener relaciones normales con el Manchukuo.

Este reconocimiento será seguido sin duda por el reconocimiento por parte del Japón del imperio de Abisinia.

En los medios informados se declara que dicho paso se hacía necesario ya que Italia mantiene en Manchuria un consulado desde el día 12 de diciembre de 1936 y por otra parte todas las comunicaciones que el Japón envía por vía oficial a Italia se dirige al Rey Emperador de Etiopia.

Este reconocimiento de Italia viene a ser la sanción de un estado de cosas que existía desde hace un año.

Se declara además que este reconocimiento no se dirige contra China ni se reclama que hagan lo propio los demás Estados.

Austria

Detención de estudiantes en Viena

Viena.—Las medidas tomadas por la policía hace algunos días han tenido como consecuencia la detención de varios agitadores entre los estudiantes de Viena.

Como consecuencia de haberseles otorgado algunas concesiones los estudiantes han vuelto a entrar en clase continuando la normalidad.

Las confidencias que han tenido los rectores de las Universidades de Viena Graz e Innsbruck con el ministro de Instrucción pública han dado el resultado que se esperaba ya que ha facilitado la Entente entre los estudiantes y los rectores.

El lunes tiene que ser abierta de nuevo la Universidad de Viena.

Alemania

El General Goering encargado de momento de la dirección de los asuntos económicos

Berlin.—En los medios políticos de Berlín no esperan otros cambios en los asuntos económicos del país. El general Goering toma a su cargo provisionalmente y hasta el quince

DECRETO

Se modifican los artículos 10 y 31 del Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto; número 417, que ha aparecido en el «Boletín Oficial» del Estado:

Artículo único. Dispongo: El artículo 10 del Estatuto de Falange Española Tradicionalista y de las JONS quedará redactado en la forma siguiente:

Se pierde la calidad de adherido a voluntad propia, o por decisión del Secretario General del Movimiento, de los Jefes provinciales o de los Jefes locales. La de militante por voluntad propia o decisión del Secretario general o de los Jefes provinciales. Los Jefes provinciales en el plazo de cuarenta y ocho horas pondrán estas decisiones en conocimiento del Secretario general del Movimiento. En ambos casos cuando estas disposiciones se tomen por las jerarquías del Movimiento, deberán ser apoyadas en uno de los motivos siguientes:

- Primero. Conducta denigrante.
 - Segundo. Falta grave del deber de cooperación al Movimiento. Tercero. Grave quebranto de los disciplinares. Cuarto. Por algún acto contra la dignidad nacional.
- Contra toda decisión de expulsión del Movimiento se podrá recurrir ante la autoridad inmediatamente superior. Los militantes comprendidos en el apartado b) del art. V. únicamente podrán ser separados por decisión personal del Caudillo.
- El art. 31 del citado Estatuto quedará redactado así:
- La Junta política de Gobierno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS estará integrada por doce miembros, seis designados por el Consejo Nacional y otros seis designados libremente por el Caudillo. Cuando el Jefe Nacional asista a las reuniones de la Junta política, será él quien las presida. Cuando no asista serán presididas por el Secretario General.
- Burgos, 28 de Noviembre de 1937. Firmado: Francisco Franco.

de Enero del próximo año la dirección de los asuntos económicos del ministerio, por lo cual no se cree que haya de haber otros cambios de importancia.

Sin embargo en dicha etapa se irá a una adaptación del personal y de las construcciones dentro del cuadro que enmarca el plan de los cuatro años que hasta ahora permanecía fuera del ministerio de economía.

El nuevo ministro de economía del Reich Walter Funk se encargará de la nueva dirección del ministerio cuya organización estará terminada el quince de Enero próximo.

En los medios políticos se cree que la fusión decretada del ministerio de economía y de la comisión del plan, cuadrilateral dará como consecuencia una garantía para su funcionamiento sin roce de ninguna clase entre los distintos ministros ya que el general Goering viene autorizado por decreto a realizar todos las gestiones ante los diversos ministerios, sobre todo entre los de hacienda, trabajo y alimentación.

En vista de que dicho plan viene a reforzar la política financiera y económica del Reich, la esfera de influencia del general Goering ha aumentado de tal suerte que ya no existe la necesidad de crear nuevas organizaciones ni nuevos elementos de enlace.

En los medios políticos se cree que el colaborador más íntimo del general Goering, en el plan cuadrilateral, Neumann, director ministerial, será nombrado secretario en el ministerio de economía del Reich. También se opina que el actual secretario de Estado Dr. Rosse será mantenido en sus funciones. Neumann que tiene en la actualidad cuarenta y cinco años proviene, de la carrera administrativa y ha sido consejero en el ministerio de Comercio de Prusia desde el año 1923.

Cierre de la exposición internacional de Caza

Berlin.—La gran exposición internacional de Caza en la cual participaban más de treinta naciones, cerró sus puertas el Domingo por la noche.

La exposición que ha sido descrita por millares de extranjeros como única en su genero en el mundo ya sea por su carácter ya por la exhibición de los ejemplares, ha sido visitada por 450 mil personas en las tres semanas que ha tenido sus puertas abiertas.

Entre los huéspedes del Reich que han desfilado por ella se cuentan numerosas personas prominentes en el mundo de la política de los negocios y del parte.

Francia

La descomunal "plancha" de Campinchi

Marsella.—El periódico «Le Matin» declara que el discurso de Campinchi estuvo en su lugar. En la misma fecha «El Soir» escribe que Cam-

RIALTO
Jueves próximo
Grandioso estreno Universal!
Grandes Ilusiones
La obra máxima de CARLOS DIC-KENS.
Uno de los mejores libros que existen resucitado maravillosamente con toda su imponente emoción.
Protagonistas:
Phillips Holmes - Henry Hull
Hoy - Ultimos días del film de gran éxito
Una china Angélica
con Margaret Sullavan
Eterno Ensueño
por Roger Pryor

MODERNO
Hoy y todos los días a las 3:30
Esposas distraídas
por Roger Pryor
Huérfanos en Budapest
En español con Loretta Young y Gene Raymond
Jueves: A MEDIA VOZ, David Manners, Ann Dvorack. YO NO QUIERO IR A LA CAMA.

FRONTON BALEAR
Hoy Martes 30 de Noviembre de 1937 Tarde a las 4 y 1/2
Iriondo II - Isasi
contra
Barrenechea - Echave
Román - Solozabal
contra
Anacabe - Trecet
Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Se suspende la evacuación de Madrid.—La Internacional hitlerista oficial del ejército rojo Paris.—Por despachos que recibe de Barcelona y que han sido publicado en el «Petit Parisien», se sabe que la evacuación de Madrid ha sido suspendida por decreto.

Se ha declarado oficialmente que dicha medida obedece a la necesidad que el alto mando militar cree indispensable para la realización de sus planes contra los nacionalistas.

Aunque hay quien cree que el decreto tiene su origen en la dificultad que hay en el transporte de gasolina para los automóviles y autobuses encargados del transporte, hay otros que creen que la verdadera causa hay que hallarla en que la población civil no quiere abandonar su residencia y hace toda clase de resistencia.

También comunica el «Petit Pari-

sien», copiado de un suelto de «El Diluvio», que la Internacional ha sido proclamado himno nacional.

El reconocimiento de Franco por el Japón será el 1.º de Diciembre

Tokio.—Se ha anunciado en dicha capital que el reconocimiento oficial del gobierno de la España nacionalista tendrá lugar el día primero de diciembre.

El conflicto chino-japonés

Los periodistas extranjeros recibidos por un representante de la embajada japonesa en Shanghai

Shanghai.—Un representante oficial de la embajada japonesa en Shanghai recibió a los representantes de la prensa extranjera para apaciguarlos en lo que se relaciona con el

Concierto por la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería Palma n.º 36

Patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, a beneficio del Movimiento Nacional

El próximo día 30 del corriente, a las 18:30, en el Teatro Principal de nuestra ciudad la Banda-Orquesta del Regimiento Infantería Palma n.º 36 que dirige el maestro don José Balaguer, dará un concierto—con el que presentará al público de Palma—a beneficio del Movimiento Nacional, patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares. El programa será el siguiente:

- Primera parte**
- I Grieg — Trans. J. Alberti «En mi país», Melodía
 - II — — — — — «Última primavera»
 - III Haendel — — — — — «Larghetto de la 4.ª Sinfonía»
 - IV Marqués — — — — — «Marcha del Poema «La Vida», Obra póstuma
 - V Bizet — — — — — «Adagietto de la Suite «L'Arlésiana»
 - VI Guireaut — — — — — «Carnaval de la Suite de Orquesta.
- Segunda parte**
- I Brahms — Trans. J. Alberti, «Danza n.º 1 y 4».
 - II Luigini, «Ballet Egipcio»
 - III Wagner, «Una hoja de album».
 - IV Torrandell Jaume, Antonio, «Marcha Heroica».
- Tercera parte**
- I Ribas Duval, «La España de Franco» (ramillete de Himnos), Impresiones del año 1936.
 - II Marqués, Trans. J. Alberti, «Odaliscas», danza arábiga del Poema «La Alhambra». Obra póstuma.
 - III Noguera A., Trans. J. Alberti, «Hivermenca», Canción de folk-lore mallorquin.
 - IV Berilloz, Marcha Húngara de «Dannación de Faust».

NOTAS: Los descansos serán de 10 minutos.—Se ruega el más absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras entrar o salir de la Sala.

«LA ESPAÑA DE FRANCO» (ramillete de himnos). La música nos recuerda, al principio, el ambiente siniestro de aquellos días precusores del 18 de Julio. Los himnos de Falange, Requetés, etc. perseguidos por la moribunda república, asoman tímidamente la cabeza sin poderse manifestar en todo su esplendor, pero laten en el fondo del cuadro como una esperanza redentora.

Poco a poco van adquiriendo cuerpo, se entrelazan se ayudan y desembocan en el Himno Nacional.

Desde este momento ya todo es alegría, optimismo, virilidad y expresión de la más inquebrantable fé en la victoria final.

PRECIOS

Butaca con entrada	6'00 ptas.
Butaca preferencia con entrada	4'00 »
Butaca delantera preferencia con entrada	5'00 »
Sillones Paraiso con entrada	2'50 »
Entrada Paraiso	1'00 »
Entrada de Palcos	2'00 »
Plateas sin entrada	25'00 »
Palcos primer piso sin entrada	20'00 »
Palcos 2.º piso sin entrada	15'00 »

En la taquilla del Teatro Principal, de 11 a 13 y de 16 a 21 horas, se recibirán los donativos e importe de las localidades o devoluciones y se admitirán encargos.

control japonés sobre las aduanas chinas en dicha ciudad, que tanto ha dado que hablar en todos los periódicos del mundo.

El oficial de la embajada declaró que las autoridades japonesas tendrán en cuenta los intereses extranjeros que tienen relación en la recaudación de las aduanas para pagar debidamente el servicio de la deuda china.

Lo que no debe perderse nunca de vista, declaró el diplomático japonés, es el que la administración de las aduanas era un organismo del gobierno chino.

En las negociaciones que se sigue para poner la administración de las aduanas bajo la vigilancia y el control de las autoridades japonesas, solo es tan interesadas en principio, el Japón y China.

La salvaguardia de intereses internacionales, solo puede ser tenido en cuenta después de las negociaciones emprendidas, cuando se realice la segunda fase de las mismas.

Los chinos gestionan el apoyo inglés

Tokio.—Domal alto empleado del ministerio de relaciones extranjeras ha declarado que una personalidad china ha hecho saber el jefe administrativo, Sanko, se encuentra en Hong Kong para negociar con las autoridades inglesas el apoyo a favor del gobierno de Nankin.

Parte de la provincia de Honan declarada autónoma

Tokio.—Según noticias oficiales de de dicha capital se deduce que la parte de la provincia Honan que estaba en poder de las tropas japonesas ha sido oficialmente declarada autónoma.

En el Congreso que se reunió en Changten y en el cual participaron cinco mil representantes, el general Hisao Yui Chen que ha sido mariscal de Wupeifu, ha sido elegido presidente del nuevo gobierno provincial.

El Manchukuo reconocido por Italia

Se anuncia oficialmente el reconocimiento

Roma.—Se comunica oficialmente que el gobierno italiano ha reconocido al territorio de Manchuria japonesa.

Se dió un comunicado oficial al mediodía del lunes en el que se expresó dicha noticia oficial.

Hace prácticamente un año que Italia reconoció el Manchukuo ya que había un consulado oficial en dicho territorio.

En los centros informados se deduce que dicho reconocimiento traerá como consecuencia el reconocimiento del Imperio de Abisinia por los japoneses.

El Conde Clano que ha mandado una comunicación al cónsul general en Manchuria anunciándole su reconocimiento ha enviado también otro telegrama al encargado de Negocios extranjeros en dicho territorio felicitándole por haber logrado establecer las relaciones regulares entre los dos países.

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA
"VÉRTICE"
HA LLEGADO EL NÚM. 5
Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primo de Rivera)